

讀經小組示範－林前十一章

捌 對付蒙頭 十一 2~16

一 宇宙中的頭 2~3

(問：根據 3 節，保羅對付蒙頭問題的時候，首先盼望信徒知道什麼？)

* 基督是各人的頭，男人是女人的頭，神是基督的頭

3 註 3 下【使徒在對付蒙頭的難處時，以神是頭、基督是頭、男人是頭，作為他教訓的有力根據。他關於蒙頭的教訓，不是基於任何宗教的作法，或人制定的習俗，乃是基於神行政管理中的作頭問題。】

三 原因 7~15

(問：根據 10 節，保羅提到在召會生活中，女人應當在頭上有怎樣的表記？)

* 服權柄的表記－蒙頭

10 註 1【這是蒙頭教訓的另一根據。蒙頭與神的作頭、神的權柄有密切的關聯。天使長及其屬下背叛神的作頭，(結二八 13~18,賽十四 12~15,太二五 41,)建立他黑暗的國，(太十二 26,西一 13,)成了撒但，就是神的對頭。神造人以後，撒但引誘人跟從他背叛神。然後神差遣祂的兒子廢除撒但，拯救人脫離他的權勢，歸回神的國。(約壹三 8,來二 14,西一 13。)現今，信徒在向神禱告、為神說話以敬拜神時，該有表記表明他們是在神的作頭，就是神的權柄之下，給關切這事並觀看的天使，(參四 9,)看見他們(信徒)在神的行政中，遵守神命定的次序。為這緣故，姊妹在頭上應當有表記，有遮蓋。】

玖 對付主的晚餐 十一 17~24

二 定義的複習 23~26

(問：根據 26 節，在主的晚餐裡，召會如何記念主，使主滿足？)

* 藉吃餅喝杯，以宣告主的死，直等到祂來

26 註 2【我們該不斷宣告主救贖的死，喫祂的晚餐，以記念祂，直到祂回來設立神的國。…在祂第一次來與第二次來之間，乃是召會時代。這樣，召會乃是在主第一次來與第二次來之間作橋梁，將祂過去的死，與神將來的國連接起來。因此，“宣告主的死，直等到祂來，”可能含示宣告召會的存在，是為著帶進國度。當我們這樣喫主的晚餐，為著祂第一次來和第二次來，繼續不斷的記念祂，這晚餐就在國度，神的行政上，使主得著滿足。】

三 察驗和分辨的需要 27~29

(問：根據 29 節，保羅提醒信徒吃餅喝杯時，需要分辨什麼？)

* 分辨這餅和杯，乃是表明『那身體』，就是基督的身體

29 註 2【使徒用“那身體”一辭，而不用“主的身體，”這可能含示在主物質的身體之外，(24,)還有基督奧秘的身體。我們有分於主的筵席時，必須分辨桌上的餅，是表明基督那惟一的身體，還是人的任何分裂(宗派)。我們既分辨基督的身體，就不該有分於任何分裂或帶有分裂之靈的餅。我們對主筵席的有分，必須是祂惟一身體的惟一交通，無論在實行上或在靈裡，都沒有任何的分裂。】

【本章思路】：

本章保羅乃是對付兩個難處，都是在召會行政上的難處，一是蒙頭(與背叛相對)，二是主的晚餐(與分裂相對)。首先在蒙頭上，保羅指出，在神宇宙的行政上，在神的創造裡，基督是各人的頭，男人是女人的頭，神是基督的頭。接著指出，在神的召會中，信徒在向神禱告、為神說話以敬拜神時，該有表記表明他們是在神的作頭，就是神的權柄之下，給關切這事並觀看的天使，看見信徒在神的行政中遵守神命定的次序。為這緣故，姊妹在頭上應當有表記有遮蓋，如此召會生活就在神行政的次序下，沒有任何紊亂。當我們享受這一位作頭的基督，我們就蒙拯救脫離背叛的光景，回到正確的次序中，使基督作我們頭，使神能作頭。

第二，在主的晚餐上，保羅給我們看見，召會的存在，是為著帶進國度。當我們這樣喫主的晚餐，為著祂第一次來和第二次來，繼續不斷的記念祂，這晚餐就在國度，神的行政上，使主得著滿足。因此，當我們吃餅喝杯時，我們都需要留意分辨，這餅和杯乃指明基督那奧秘的身體。我們對主筵席的有分，必須是祂惟一身體的惟一交通，無論在實行上或在靈裡，都沒有任何的分裂。我們越享受餅杯，我們就越被這一位不分開的基督所構成，脫離各樣分裂的光景。

地方召會該返照基督在諸天之上的服從

基督的作頭是與眾聖徒，與弟兄和姊妹都有關的事。在十一章三節保羅說，『我且願意你們知道，基督是各人的頭，男人是女人的頭，神是基督的頭。』首先，弟兄需要領悟，他們必須在基督的作頭之下。尤其地方召會的長老若不在基督的作頭之下，就不該期望姊妹或別人在他們的作頭之下。在三節保羅首先說基督是各人的頭，然後他指出男人是女人的頭。再者，他將蒙頭的起源追溯到神自己是基督的頭。

照著啟示錄四、五章，在諸天之上，在神的寶座前，沒有背叛。反之，正如我們所指出的，被殺、復活、並升天的羔羊，在諸天之上自己率先服從神的作頭。然而，地卻滿了背叛。撒但率先背叛神。但讚美主，在这一切背叛中，卻有一個由蒙救贖並浸入三一神的人所組成的身體！受浸不是形式。我們已浸入父、子、聖靈的名裏。(太二八 19。) 照著羅馬六章三節和加拉太三章二十七節，我們已浸入基督。浸入基督這賜生命的靈，就將我們生機的帶進基督的身體裏。因此，在地上有一個由蒙救贖並浸入三一神的人所構成的生機體，基督的身體。這是在天上自己服從神的作頭那位的身體。現今在地上，這身體必須返照基督在諸天之上的服從。

身體的頭基督，自己也服從神的作頭；基督在地上的身體，必須返照基督的服從。我們必須是屬天的電視，在地上彰顯諸天之上所發生的事。基督成了人，為我們的罪被殺，並且復活，成了賜生命的靈，好叫我們得著生命。現今這一位就在諸天之上，自己服從神的作頭，以執行神聖的行政。我們是基督身體的肢體，在我們裏面有屬天的電視，藉此我們能看見諸天之上所進行的事。現今我們必須是電視，返照諸天之上所發生的，使別人能在我們身上看見那裏所發生的事。這就是說，各地的召會必須返照屬天的異象，並彰顯基督對於神的作頭的服從，以執行祂的行政。你們所在地的召會中有屬天的電視麼？你們的地方召會返照基督在諸天之上的服從麼？我們讚美主，許多地方對基督服從神的作頭有正確的返照。雖然地滿了背叛，但我們必須是在神的作頭之下的人，藉著我們服從基督，返照祂自己對神的服從。(摘錄自林前生命讀經第五十三篇)

為著神的行政分辨那身體

我們強調過一個事實，我們喫主的筵席時，我們就享受祂；我們喫主的晚餐時，就藉著記念祂並顧到神的行政而使祂滿足。但我們怎樣顧到這行政？乃是藉著分辨那身體。許多基督徒對分辨那身體的意思沒有概念。要分辨那身體，首先要領悟基督只有一個奧祕的身體。但看看今天基督徒中間的情況。有多少分裂！每個公會和團體都有自己的餅。有些人甚至堅持，你若沒有在他們的水裏由他們施浸，就不得有分於他們的餅。我們來喫主的晚餐時，必須分辨那身體，斷定桌子上的餅是否代表基督惟一奧祕的身體。這是非常重要的事。

基督惟一奧祕的身體，乃是神執行祂行政的憑藉。神永遠的定旨是要得著一班得拯救、蒙救贖、得重生的人；他們成為一，作生機的身體，執行祂的行政。但撒但狡猾的詭計是要使那身體支離破碎。這阻撓神的行政。只要我們在分裂中，我們對神的行政就了了。為這緣故，就著完成神聖的行政而論，今天的基督教成了無用的。基督徒也許傳揚福音，拯救靈魂，或教導聖經，幫助別人認識主的話。但這絕對不足以執行神的行政。執行神聖的行政需要惟一的身體，奧祕的身體。因為我們領悟這點，我們就恨惡分裂，並絕對反對分裂。

歷年來，我們對主筵席的意義有深刻的印象。我們知道耶穌物質的身體捨了，以完成救贖，使我們得在交通裏享受祂。…現今，我們也必須對喫主的晚餐就是滿足祂，有深刻的印象；這是我們對祂的記念。這含示我們在這裏，是要執行神的行政。為了使神的行政得以執行，我們必須顧到基督惟一奧祕身體的一。有這樣的關切，會保守我們在身體裏，並使我們免於任何分裂。我們對主的晚餐若有這種領會，就不會因著任何事被分裂。反之，我們會留在惟一奧祕的身體裏，這身體乃是基督盡祂天上的職事，以完成神聖行政的憑藉。(摘錄自林前生命讀經第五十四篇)